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Všeobecné ustanovenia

Školský poriadok špeciálnej materskej školy vypracovala zástupkyňa riaditeľa Špeciálnej základnej školy s materskou školou internátnou, Duchnovičova 479, Medzilaborce v zmysle zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov / školský zákon /. 

Článok I
Prijímanie na predprimárne vzdelávanie v špeciálnej materskej škole
Na predprimárne vzdelávanie v špeciálnej materskej škole sa prijíma dieťa od troch do šiestich rokov jeho veku, ktoré má mentálne alebo viacnásobné postihnutie. Pri prijímaní detí do špeciálnej materskej školy sa postupuje v zmysle vyhlášky Ministerstva školstva SR č. 355/2007 Z . z. o materskej škole.

Deti sa prijímajú v priebehu celého školského roka pokiaľ to dovoľuje kapacita ŠMŠ. 

O prijatí dieťaťa do špeciálnej materskej školy rozhoduje riaditeľ školy podľa § 5 ods. 13 písm. a) zákona č. 596/2003 o štátnej správe v školstve a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Pri prijímaní detí do špeciálnej materskej školy sa postupuje v zmysle § 3 vyhlášky Ministerstva školstva SR č. 306/2008 Z. z o materskej škole. 

A. Žiadosť o prijatie dieťaťa do špeciálnej materskej školy

Do špeciálnej materskej školy sa prijímajú deti na základe písomnej žiadosti rodiča, zákonného zástupcu dieťaťa.

Pre prijatie dieťaťa so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami do ŠMŠ zákonný zástupca predkladá:

· žiadosť zákonného zástupcu o prijatie do ŠMŠ,

· potvrdenie o zdravotnej spôsobilosti absolvovať predprimárne vzdelávanie od pediatra, ktorého súčasťou je údaj o povinnom očkovaní dieťaťa

· písomné vyhlásenie zákonného zástupcu o bezinfekčnosti prostredia
· vyjadrenie príslušného zariadenia výchovného poradenstva  prevencie, že sa jedná o dieťa so ŠVVP.

Vyhlásenie o bezinfekčnosti sa predkladá nielen pred prvým vstupom dieťaťa do materskej školy, ale vždy po každej neprítomnosti dieťaťa v materskej škole dlhšej ako päť kalendárnych dní. Potvrdenie o bezinfekčnosti nesmie byť staršie ako jeden deň.
Zákonný zástupca môže podať žiadosť: 

· osobne 

· poštou alebo kuriérom na adresu materskej školy 

· e-mailom alebo odoslaním naskenovaného tlačiva prostredníctvom e-mailu

· elektronického podania doručeného do elektronickej schránky materskej školy
· elektronického dokumentu, ktorý je autorizovaný kvalifikovaným elektronickým podpisom

Článok II

Povinné predprimárne vzdelávanie

Plniť povinné predprimárne vzdelávanie bude musieť každé dieťa, ktoré do 31. augusta (vrátane): 

· dovŕši päť rokov veku, t. j. dieťa podľa § 28a ods. 1 školského zákona, 

· dovŕši päť rokov veku a povinné predprimárne vzdelávanie plní formou individuálneho vzdelávania, t. j. dieťa podľa § 28b ods. 2 školského zákona,

· dovŕši šesť rokov veku, ale nedosiahlo školskú spôsobilosť, t. j. dieťa podľa § 28a ods. 3 školského zákona bez ohľadu na to, či plnilo povinné predprimárne vzdelávanie formou individuálneho vzdelávania – toto dieťa bude pokračovať v plnení povinného predprimárneho vzdelávania ešte jeden školský rok, 

· nedovŕši päť rokov veku, ale jeho zákonný zástupca k žiadosti o vedenie dieťaťa ako dieťaťa plniaceho povinné predprimárne vzdelávanie predloží súhlasné vyjadrenie príslušného zariadenia výchovného poradenstva a prevencie a súhlasné vyjadrenie všeobecného lekára pre deti a dorast, t. j. deti podľa § 28a ods. 5 školského zákona, 

· dovŕši päť rokov veku, ale zo zdravotných dôvodov je oslobodené od povinnosti dochádzať do materskej školy, lebo mu jeho zdravotný stav neumožňuje vzdelávať sa, t. j. dieťa podľa § 28a ods. 6 školského zákona.

Pre dieťa, ktoré dosiahne päť rokov veku do 31. augusta, ktorý predchádza začiatku školského roka, od ktorého bude dieťa plniť povinnú školskú dochádzku v základnej škole, je predprimárne vzdelávanie povinné. Povinné predprimárne vzdelávanie v materskej škole trvá jeden školský rok okrem prípadov uvedených v § 28a ods. 3 školského zákona. Deti, pre ktoré je predprimárne vzdelávanie povinné, sa na predprimárne vzdelávanie prijímajú prednostne.

Dieťa, ktoré navštevuje materskú školu pred dovŕšením veku, od ktorého je predprimárne vzdelávanie povinné, sa plynulo stane dieťaťom plniacim povinné predprimárne vzdelávanie bez toho, aby jeho zákonný zástupca o to opakovane žiadal riaditeľa materskej školy – teda bez novej žiadosti.

Ak sa zákonný zástupca rozhodne, že dieťa, pre ktoré je predprimárne vzdelávanie povinné, prihlási do inej materskej školy, nie našej, ktorú jeho dieťa navštevovalo pred začiatkom povinného predprimárneho vzdelávania, v ním vybranej materskej škole požiada o prijatie svojho dieťaťa a oznámi to našej materskej škole.
Písomné rozhodnutie o prijatí, neprijatí do špeciálnej materskej školy dostane rodič do 30. júna, ktorý predchádza školskému roku, v ktorom sa má predprimárne vzdelávanie začať.
Ak dieťa po dovŕšení šiesteho roka veku nedosiahne školskú spôsobilosť, riaditeľ materskej školy podľa § 5 ods. 14 písm. f) zákona č. 596/2003 Z. z. rozhodne o pokračovaní plnenia povinného predprimárneho vzdelávania.

Inštitút „pokračovanie plnenia povinného predprimárneho vzdelávania“ sa uplatní vo vzťahu k deťom, u ktorých sa na základe záverov odborného vyšetrenia preukáže, že pokračovanie v predprimárnom vzdelávaní bude na prospech ich osobnostného rozvoja a rozvoja ich kľúčových kompetencií nevyhnutných na zvládnutie plnenia povinnej školskej dochádzky v základnej škole.

Ak dieťa ani po pokračovaní plnenia povinného predprimárneho vzdelávania v materskej škole nedosiahne školskú spôsobilosť, začne najneskôr 1. septembra, ktorý nasleduje po dni, v ktorom dieťa dovŕšilo siedmy rok veku, plniť povinnú školskú dochádzku v základnej škole.

A. Individuálne vzdelávanie dieťaťa

Školským zákonom sa ustanovilo, že povinné predprimárne vzdelávanie môžu deti plniť nielen „inštitucionálnou“ formou, teda v materskej škole, ale aj inou, individuálnou formou. Individuálne (predprimárne) vzdelávanie je ekvivalentom plnenia povinného predprimárneho 
vzdelávania realizovaného inštitucionalizovanou formou povinného predprimárneho vzdelávania v materskej škole. Dieťa pri plnení povinného predprimárneho vzdelávania formou individuálneho vzdelávania neprestáva byť dieťaťom kmeňovej materskej školy. 
Podľa § 28b ods. 2 školského zákona, formou individuálneho vzdelávania môže povinné predprimárne vzdelávanie plniť dieťa, ktorého: 
· zdravotný stav mu neumožňuje plniť povinné predprimárne vzdelávanie v kmeňovej materskej škole (nejde ale o dieťa podľa § 28a ods. 6 školského zákona), 
· zákonný zástupca o to požiada materskú školu. 
Každé dieťa, ktorého zákonný zástupca písomne požiada o povolenie individuálneho vzdelávania dieťaťa, musí: 
· byť najskôr prijaté do kmeňovej materskej školy (ak do piateho roku veku nenavštevovalo materskú školu) alebo 
· už byť dieťaťom kmeňovej materskej školy (ak ju už navštevuje pred tým, ako sa pre neho predprimárne vzdelávanie stane povinným). 
Ak pôjde o dieťa, ktorého zdravotný stav mu neumožňuje plniť povinné predprimárne vzdelávanie v kmeňovej materskej škole a jeho zákonný zástupca požiada kmeňovú materskú školu, do ktorej je dieťa vopred prijaté, o povolenie individuálneho vzdelávania, prílohou k žiadosti je písomný súhlas všeobecného lekára pre deti a dorast. 
Predprimárne vzdelávanie dieťaťa, ktorému bolo povolené individuálne vzdelávanie podľa § 28b ods. 2 písm. a) školského zákona, teda „zo zdravotných dôvodov“, bude zabezpečovať špeciálna materská škola v rozsahu najmenej dve hodiny týždenne.

Dieťa, ktoré bude mať povolené individuálne (predprimárne ) vzdelávanie na základe žiadosti zákonného zástupcu, musí absolvovať overenie osobnostného rozvoja. Dieťa, ktoré bude mať povolené individuálne (predprimárne) vzdelávanie na základe toho, že mu jeho zdravotný stav neumožňuje plniť povinné predprimárne vzdelávanie, nebude musieť absolvovať overenie osobnostného rozvoja, pretože učiteľ, ktorý bude personálne zabezpečovať jeho individuálne (predprimárne) vzdelávanie, na konci polroku príslušného školského roku predloží riaditeľovi špeciálnej materskej školy písomnú správu o individuálnom (predprimárnom) vzdelávaní daného dieťaťa.

Výdavky spojené s individuálnym vzdelávaním dieťaťa podľa znáša zákonný zástupca.

Zákonný zástupca je povinný v termíne určenom špeciálnou materskou školou zabezpečiť absolvovanie overenia osobnostného rozvoja svojho dieťaťa, ktoré má povolené individuálne 
vzdelávanie. Overenie osobnostného rozvoja tohto dieťaťa bude uskutočňovať špeciálna materská škola v priebehu februára príslušného školského roka, v ktorom dieťa plní povinné predprimárne vzdelávanie. Pri overovaní osobnostného rozvoja detí plniacich povinné predprimárne vzdelávanie formou individuálneho (predprimárneho) vzdelávania bude špeciálna materská škola využívať materiály vypracované Výskumným ústavom detskej psychológie a patopsychológie a Štátnym pedagogickým ústavom.

Povolenie individuálneho vzdelávania sa zruší:

· na žiadosť zákonného zástupcu
· ak zákonný zástupca nezabezpečí absolvovanie overenia osobnostného rozvoja dieťaťa

· ak dieťa nedosiahlo na konci hodnotiaceho obdobia očakávaný pokrok

· na návrh hlavného školského inšpektora

Riaditeľ kmeňovej materskej školy rozhodne o zrušení povolenia individuálneho vzdelávania do 30 dní od začatia konania a zároveň zaradí dieťa do príslušnej triedy materskej školy.

Dieťa, ktorému bolo zrušené individuálne (predprimárne) vzdelávanie z niektorého z dôvodov podľa § 28 ods. 8 školského zákona, bude bezodkladne zaradené do príslušnej triedy kmeňovej materskej školy a bude plniť povinné predprimárne vzdelávanie v materskej škole.

B. Oslobodenie dieťaťa od povinnosti dochádzať do materskej školy

Zákonný zástupca, ak pôjde o dieťa, ktoré síce dosiahne päť rokov veku do 31. augusta, ktorý predchádza začiatku školského roka, od ktorého bude dieťa plniť povinnú školskú dochádzku v základnej škole, avšak má nepriaznivý zdravotný stav, ktorý mu neumožní vzdelávať sa až do pominutia dôvodov, môže požiadať riaditeľa materskej školy podľa § 59a ods. 1 školského zákona o oslobodenie o povinnosti dochádzať do materskej školy a k žiadosti podľa § 28a ods. 6 školského zákona priloží: 

· písomný súhlas všeobecného lekára pre deti a dorast a 

· písomný súhlas zariadenia výchovného poradenstva a prevencie. 
Následne, po predložení žiadosti spolu s požadovanými písomnými súhlasmi podľa § 28a ods. 6 školského zákona riaditeľ materskej školy rozhodne podľa § 5 ods. 14 písm. d) zákona č. 596/2003 Z. z. o oslobodení dieťaťa od povinnosti dochádzať do materskej školy zo 
zdravotných dôvodov, ak ide o povinné predprimárne vzdelávanie. Dieťaťu, ktoré má vydané rozhodnutie o oslobodení od povinnosti dochádzať do materskej školy zo zdravotných dôvodov, ak ide o povinné predprimárne vzdelávanie sa neposkytuje žiadne vzdelávanie ani v materskej škole, ani individuálnym vzdelávaním, až do pominutia dôvodov, pre ktoré došlo k oslobodeniu. Rozhodnutie o oslobodení dieťaťa od povinnosti dochádzať do školy zo zdravotných dôvodov, ak ide o povinné predprimárne vzdelávanie sa vydáva len deťom, pre ktoré je predprimárne vzdelávanie povinné a sú deťmi so zdravotným znevýhodnením podľa § 28a ods. 6 školského zákona a neposkytuje sa im žiadne vzdelávanie ani v materskej škole, ani individuálnym vzdelávaním, až do pominutia dôvodov, pre ktoré došlo k oslobodeniu od povinnosti dochádzať do materskej školy. 

C. Zanedbávanie riadneho plnenia povinného predprimárneho vzdelávania

Nesplnenie povinnosti zákonného zástupcu prihlásiť dieťa na plnenie povinného predprimárneho vzdelávania a tiež neospravedlnené vynechávanie predprimárneho vzdelávania sa s účinnosťou od 1. septembra 2021, podľa § 5 ods. 16 zákona č. 596/2003 Z. z. považuje za nedbanie o riadne plnenie povinného predprimárneho vzdelávania, ktoré môže vyústiť do uplatnenia inštitútu „osobitného príjemcu rodinných prídavkov“ podľa zákona č. 600/2003 Z. z. o prídavku na dieťa a o zmene a doplnení zákona č. 461/2003 Z. z. o sociálnom poistení v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 600/2003 Z. z.“). Ak zákonný zástupca nebude dbať o riadne plnenie povinného predprimárneho vzdelávania, riaditeľ materskej školy má podľa § 5 ods. 15 zákona č. 596/2003 Z. z. povinnosť oznámiť obci (v ktorej má dieťa trvalý pobyt) a úradu práce, sociálnych vecí a rodiny podľa miesta trvalého pobytu alebo prechodného pobytu oprávnenej osoby (zákonného zástupcu dieťaťa) konkrétne prípady, keď zákonný zástupca dieťaťa nedbá o riadne plnenie povinného predprimárneho vzdelávania. Zanedbávanie riadneho plnenia povinného predprimárneho vzdelávania vecne príslušný úrad práce sociálnych vecí a rodiny bude následne posudzovať podľa § 12a ods. 1 písm. a) zákona č. 600/2003 Z. z. uplatnením inštitútu osobitného príjemcu. 18) Vecne príslušný úrad práce sociálnych vecí a rodiny rozhodne o uvoľnení osobitného príjemcu prídavku na dieťa a príplatku k prídavku na dieťa ak oprávnená osoba (t. j. zákonný zástupca dieťaťa) dbá o riadne plnenie povinného predprimárneho vzdelávania 
nezaopatreného dieťaťa., najskôr však po uplynutí troch po sebe nasledujúcich kalendárnych mesiacov od určenia osobitného príjemcu.

Článok III
Rozhodovanie riaditeľa špeciálnej materskej školy

Riaditeľ materskej školy podľa § 5 ods. 14 zákona č. 596/2003 Z. z. rozhoduje o:

· prijatí dieťaťa do materskej školy,
· prijatí dieťaťa na adaptačný pobyt alebo na diagnostický pobyt, 
· prerušení dochádzky dieťaťa do materskej školy, 
· oslobodení dieťaťa od povinnosti dochádzať do školy zo zdravotných dôvodov, ak ide o povinné predprimárne vzdelávanie, 
· povolení individuálneho vzdelávania dieťaťa, ak ide o povinné predprimárne vzdelávanie, 
· pokračovaní plnenia povinného predprimárneho vzdelávania, 
· predčasnom skončení predprimárneho vzdelávania, ak nejde o povinné predprimárne vzdelávanie, 
· určení príspevku zákonného zástupcu dieťaťa na čiastočnú úhradu výdavkov materskej školy, ktorej zriaďovateľom je okresný úrad v sídle kraja, ak nejde o povinné predprimárne vzdelávanie.“. 
Článok IV

Pobyt dieťaťa v špeciálnej materskej škole

Podľa § 24 ods. 6 zákona č. 355/2007 Z. z. v materskej škole môže byť umiestnené len dieťa, ktoré:

· je zdravotne spôsobilé na pobyt v kolektíve, 
· neprejavuje príznaky prenosného ochorenia, 
· nemá nariadené karanténne opatrenia. 
Predprimárne vzdelávanie v materských školách sa uskutočňuje za čiastočnú úhradu. O výške príspevku zákonného zástupcu za pobyt dieťaťa v materskej škole rozhoduje riaditeľ materskej školy.
A. Ospravedlnenie neprítomnosti dieťaťa v materskej škole

Ak sa dieťa nemôže zúčastniť na výchove a vzdelávaní, jeho zákonný zástupca je povinný podľa § 144 ods. 9 školského zákona oznámiť materskej škole bez zbytočného odkladu príčinu jeho neprítomnosti. 

Za dôvod ospravedlniteľnej neprítomnosti dieťaťa sa uznáva podľa § 144 ods. 10 školského zákona najmä: 

· choroba, 
· lekárom nariadený zákaz dochádzky do školy, 
· rekonvalescencia alebo vyzdvihnutie dieťaťa z materskej školy pri príznakoch ochorenia počas dňa, 
· mimoriadne nepriaznivé poveternostné podmienky, 
· náhle prerušenie premávky hromadných dopravných prostriedkov, 
· mimoriadne udalosti v rodine alebo 
· účasť dieťaťa na súťažiach.
Rodič alebo zákonný zástupca môže ospravedlniť žiaka formou: osobne, telefonicky, sms a písomne.
Ak neprítomnosť dieťaťa, ktoré plní povinné predprimárne vzdelávanie, z dôvodu ochorenia trvá najviac 7 po sebe nasledujúcich dní a súhrne počas mesiaca najviac 14 vyučovacích dní, neprítomnosť sa ospravedlňuje bez predloženia potvrdenia od lekára. Ak neprítomnosť dieťaťa, ktoré plní povinné predprimárne vzdelávanie, z dôvodu ochorenia trvá viac ako 7 po sebe nasledujúcich dní alebo súhrne počas mesiaca viac ako 14 vyučovacích dní, vyžaduje sa aj predloženie potvrdenia od lekára. 
Vo výnimočných a osobitne odôvodnených prípadoch škola môže vyžadovať lekárske potvrdenie o chorobe alebo iný doklad potvrdzujúci odôvodnenosť neprítomnosti, najmä pri opakovanej neprítomnosti
Ak dieťa nie je prítomné v materskej škole viac ako sedem dní z iných dôvodov, napr. že trávi čas so starou mamou, ide na dovolenku s rodičmi, má prerušenú dochádzku a pod., pri návrate dieťaťa do materskej školy zákonný zástupca predkladá len písomné vyhlásenie o tom, že dieťa neprejavuje príznaky prenosného ochorenia a nemá nariadené karanténne opatrenie, ktoré nesmie byť staršie ako jeden deň (§ 24 ods. 8 zákona č. 355/2007 Z. z.). V takomto prípade zákonný zástupca nepredkladá potvrdenie od lekára. Vyhlásenie zákonného zástupcu dieťaťa podľa § 24 ods. 8 zákona č. 355/2007 Z. z. sa vyžaduje z epidemiologických dôvodov kvôli ochrane zdravia ostatných detí v kolektíve. 

Podľa § 24 ods. 9 zákona č. 355/2007 Z. z. materská škola: 

· zabezpečuje „ ranný filter“ pred prijatím dieťaťa do materskej školy

· zabezpečuje izoláciu dieťaťa od ostatných detí, ak dieťa počas dňa prejaví príznaky akútneho prenosného ochorenia, dočasný dohľad nad ním a informovanie zástupcu dieťaťa. 
Podľa § 7 ods. 7 vyhlášky Ministerstva školstva Slovenskej republiky č. 306/2008 Z. z. o materskej škole v znení neskorších predpisov učiteľka materskej školy môže odmietnuť prevzatie dieťaťa, ak zistí, že jeho zdravotný stav nie je vhodný na prijatie do materskej školy. Ak dieťa v materskej škole počas dňa ochorie, pedagogický zamestnanec zabezpečí jeho izoláciu od ostatných detí, dozor ním poverenou osobou z radov zamestnancov školy a informuje zákonného zástupcu dieťaťa. V obidvoch prípadoch má zákonný zástupca alebo navštíviť lekára, ktorý rozhodne o ďalšom postupe alebo sám rozhodnúť (s plnou zodpovednosťou za svoje dieťaťa) čo s dieťaťom urobí. Cieľom „ranného filtra“ je identifikovať deti, ktoré navonok prejavujú zreteľné príznaky, ktoré by mohli znamenať infekčné ochorenie dieťaťa s možnosťou ohrozenia ostatných detí v materskej škole. „Ranný filter“ nie je nástrojom vyvodzovania záverov o zdraví a chorobe dieťaťa. 
Pri vykonávaní „ranného filtra“ učiteľka materskej školy pohľadom skontroluje oči, uši, nos a viditeľné časti kože a vyzve dieťa aby zakašlalo. 
Učiteľka dieťa odmietne prevziať do materskej školy, ak:

· má oči výrazne lesklé alebo červené, s hnisavým výtokom („karpinami“), 

· mu z uší vyteká tekutina a je zaschnutá na ušnici, 

· mu z nosa vyteká hustá skalená tekutina, okolie nosa má červené, podráždené, 

· má na tvári alebo na končatinách zapálené, hnisajúce miesta a miesta aj s chrastami, 

· má intenzívny dusivý kašeľ alebo výrazný vlhký produktívny kašeľ. 
Ak dieťa tieto príznaky nemá, učiteľka dieťa od zákonného zástupcu prevezme. Po chorobe môže dieťa nastúpiť do materskej školy aj v prípade, že má jednoduchú (priesvitnú) nádchu, občasný suchý dráždivý kašeľ aj ak u neho pretrváva občasný vlhký kašeľ, najmä pri námahe alebo v ľahu po spánku (môže pretrvávať aj 3 týždne). 
Ak dieťa neprejde „ranným filtrom“, zákonný zástupca s takýmto dieťaťom absolvuje lekárske vyšetrenie, materská škola ospravedlní neprítomnosť dieťaťa potvrdením od lekára. 

B. Prerušenie dochádzky dieťaťa do materskej školy

Rozhodnutie o prerušení dochádzky dieťaťa do materskej školy môže vydať riaditeľ materskej školy podľa § 5 ods. 14 písm. c) zákona č. 596/2003 Z. z. od. 1. januára 2020 aj bez predchádzajúcej žiadosti zákonného zástupcu, ak na to budú existovať dôvody, teda aj v čase pred uplynutím adaptačného pobytu alebo diagnostického pobytu dieťaťa. 
Ak pôjde o zdravotné dôvody, zníženú adaptačnú schopnosť, rodinné dôvody alebo iné dôvody zo strany zákonného zástupcu, vtedy riaditeľ materskej školy rozhodne o prerušení dochádzky dieťaťa aj na základe žiadosti zákonného zástupcu. 
Ak nastanú dôvody, pre ktoré z rozhodnutia riaditeľa materskej školy bude potrebné na určité obdobie prerušiť dochádzku dieťaťa do materskej školy, tak riaditeľ materskej školy, po predchádzajúcom písomnom upozornení zákonného zástupcu na túto možnosť, vydá rozhodnutie o prerušení dochádzky daného dieťaťa v termíne od – do.
V prípade zvýšeného záujmu zákonných zástupcov o prijatie detí do materskej školy môže riaditeľ materskej školy na miesto dieťaťa, ktoré má prerušenú dochádzku do materskej školy, prijať iné dieťa, pričom čas jeho pobytu musí byť totožný s časom prerušenia dochádzky dieťaťa.
Zákonný zástupca, ktorý požiadal o prerušenie dochádzky svojho dieťaťa, najneskôr dva týždne pred uplynutím času písomne oznámi riaditeľovi materskej školy, či jeho dieťa bude po uplynutí tohto času pokračovať v predprimárnom vzdelávaní v materskej škole. Zároveň zákonný zástupca dieťaťa, ktoré bolo do materskej školy prijaté na čas počas prerušenia dochádzky iného dieťaťa, v prípade, ak má zákonný zástupca naďalej záujem o to, aby jeho dieťa navštevovalo materskú školu, najneskôr dva týždne pred uplynutím času, ktorý má uvedený v rozhodnutí o prijatí počas prerušenia dochádzky iného dieťaťa do materskej školy podať novú žiadosť o prijatie dieťaťa do materskej školy a spolu s ňou predložiť aj potvrdenie o zdravotnej spôsobilosti od všeobecného lekára pre deti a dorast obsahujúce aj údaj o povinnom očkovaní.

C. Predčasné skončenie predprimárneho vzdelávania

Riaditeľ materskej školy o predčasnom skončení predprimárneho vzdelávania, ak nejde o povinné predprimárne vzdelávanie, rozhoduje až po predchádzajúcom písomnom upozornení zákonného zástupcu ak: 

· zákonný zástupca dieťaťa opakovane porušuje podmienky predprimárneho vzdelávania svojho dieťaťa určené školským poriadkom, 
· zákonný zástupca neposkytne materskej škole pravdivé informácie o zdravotnej spôsobilosti svojho dieťaťa, jeho zdravotných problémoch alebo iných závažných
skutočnostiach, ktoré majú vplyv na výchovu a vzdelávanie jeho dieťaťa a ostatných detí zúčastňujúcich sa na predprimárnom vzdelávaní,
· zákonný zástupca neinformuje materskú školu o zmene zdravotnej spôsobilosti dieťaťa, jeho zdravotných problémoch alebo iných závažných skutočnostiach, ktoré majú vplyv na priebeh výchovy a vzdelávania dieťaťa a ostatných detí zúčastňujúcich sa na predprimárnom vzdelávaní,
· zákonný zástupca odmietne s dieťaťom absolvovať odborné vyšetrenia, ak sa špeciálne výchovno-vzdelávacie potreby dieťaťa prejavia po jeho prijatí do materskej školy a je potrebné zmeniť formu vzdelávania dieťa podľa § 108 ods. 1 školského zákona, 
· predčasné skončenie predprimárneho vzdelávania odporučí všeobecný lekár pre deti a dorast alebo lekár špecialista, 
· predčasné skončenie predprimárneho vzdelávania odporučí príslušné zariadenie výchovného poradenstva a prevencie. 
Článok V

Práva a povinnosti detí a ich zákonných zástupcov v špeciálnej materskej škole, pravidlá vzájomných vzťahov s pedagogickými a ďalšími zamestnancami špeciálnej materskej školy
Dieťa má právo na : 

· bezplatné vzdelávanie v špeciálnej materskej škole rok pred plnením povinnej školskej dochádzky,

· vzdelanie v štátnom jazyku v rozsahu ustanovenom v školskom zákone,

· individuálny prístup rešpektujúci jeho schopnosti a možnosti, zdravotný stav,

· úctu k jeho vierovyznaniu, národnostnej a etnickej príslušnosti,

· poskytovanie poradenstva a služieb spojených s výchovou a vzdelávaním,

· organizáciu výchovy a vzdelávania primeranú jeho veku, schopnostiam, záujmom, zdravotnému stavu a v súlade so zásadami psychohygieny,

· právo na výchovu s využitím špecifických foriem a metód, ktoré zodpovedajú jeho potrebám.
Dieťa je povinné :

· neobmedzovať svojim konaním práva ostatných osôb zúčastňujúcich sa na výchove a vzdelávaní,

· pravidelne sa zúčastňovať na edukácii,

· konať tak, aby neohrozovalo svoje zdravie a bezpečnosť, ako aj zdravie a bezpečnosť ďalších osôb zúčastňujúcich sa na výchove a vzdelávaní,

· rešpektovať pokyny zamestnancov špeciálnej materskej školy
· dodržiavať školský poriadok školy a ďalšie vnútorné predpisy školy

·  chrániť pred poškodením majetok školy a majetok, ktorý sa využíva na výchovu a vzdelávanie
Zákonný zástupca dieťaťa má právo :

· žiadať, aby sa  v rámci výchovy a vzdelávania v špeciálnej materskej škole poskytovali deťom informácie a vedomosti vecne a mnohostranne v súlade so súčasným poznaním sveta a v súlade s princípmi a cieľmi výchovy a vzdelávania podľa školského zákona,

· oboznámiť sa so vzdelávacím programom školy a školským poriadkom,

· byť informovaný o výchovnovzdelávacích výsledkoch svojho dieťaťa,

· na poskytnutie poradenských služieb vo výchove a vzdelávaní svojho dieťaťa,

· vyjadrovať sa k vzdelávaciemu programu špeciálnej materskej školy prostredníctvom orgánov samosprávy.
Zákonný zástupca dieťaťa je povinný :

· dodržiavať podmienky výchovnovzdelávacej činnosti svojho dieťaťa určené školským poriadkom,

· dbať na sociálne a kultúrne zázemie dieťaťa a rešpektovať jeho špeciálne výchovnovzdelávacie potreby,

· informovať špeciálnu materskú školu o zmene zdravotnej spôsobilosti jeho dieťaťa, jeho zdravotných problémoch alebo iných závažných skutočnostiach, ktoré by mohli mať vplyv na priebeh edukácie,

· ak je neprítomnosť dieťaťa v špeciálnej materskej škole dlhšia ako 30 po sebe nasledujúcich dní, je zákonný zástupca povinný riaditeľovi školy oznámiť dôvod neprítomnosti a to preukázateľným spôsobom.

Príspevok na stravovanie :

Príspevok na stravovanie, ktorý uhrádza zákonný zástupca dieťaťa je určený vo výške nákladov na nákup potravín v nadväznosti na odporúčané výživové dávky § 140 ods.10 školského zákona.

Príspevok sa uhrádza vopred za celý mesiac vedúcej školskej jedálne.

Článok VI

Prevádzka a vnútorný režim špeciálnej materskej školy

Režim dňa:
06.30 – 07.20

budíček, vstávanie, hygiena – nočná služba

07.20 – 07.45

raňajky – pomocné vychovávateľky

07.40 – 09.00     
 hry a hrové činnosti
· komunikačné zručnosti – rečová výchova
· hry a skupinové činnosti podľa voľby detí
· grafomotorické zručnosti
· hry na rozvoj jemnej motoriky
· pohybové a relaxačné cvičenia

09.00 – 09.45

edukačná aktivita (výchovná zložka podľa plánu)

09.45 – 10.00      
desiata

10.00 – 11.20      
príprava na pobyt vonku, pobyt vonku
11.20 – 11.45     
hygiena,  obed

11.45 – 15.00     
hygiena,   popoludňajší odpočinok        

15.00 – 15.50      
hygiena, pohybové a relaxačné cvičenia
15.50 – 16.10      
olovrant

16.10 – 17.20      
príprava na pobyt vonku, pobyt vonku
17.30 – 18.00      
večera 

18.00 – 19.00      
hry, oddych, sledovanie TV, voľná činnosť 

19.00 – 19.30      
večerná hygiena, príprava na spánok 

19.30  – 20.00     
večierka, kľud na lôžku, odovzdanie detí nočnej službe

20.00  – 06.30     
spánok
Režim dňa sa prispôsobuje veku detí.
V čase letných prázdnin  a ostaných prázdnin v školskom roku je prevádzka špeciálnej materskej školy prerušená z hygienických a prevádzkových dôvodov. V tomto období vykonávajú prevádzkové zamestnankyne veľké upratovanie a pedagogické zamestnankyne si čerpajú dovolenku podľa plánu. Prerušenie prevádzky oznamuje riaditeľ špeciálnej materskej školy zákonným zástupcom.

Organizácia a vekové zloženie triedy detí :
trieda: 5 - 7 ročné deti

Denný poriadok 

Usporiadanie denných činností, pravidelne sa opakujúcich v konkrétnej triede je spracovaný vo forme denného poriadku. Denný poriadok je zverejnený pre zákonných zástupcov na nástenke v šatni detí. ( viď. režim dňa).

Preberanie detí 

Dieťa od zákonného zástupcu preberá učiteľka, ktorá zaň zodpovedá od jeho prevzatia, až po jeho odovzdanie nočnej vychovávateľke, ktorá ju strieda v práci, zákonnému zástupcovi, alebo inej splnomocnenej osobe. Zákonný zástupca privedie dieťa do špeciálnej materskej školy spravidla od 07.30 hod a prevezme ho zvyčajne o 13.00 hod. V prípade dochádzky dieťaťa v inom čase, ak je to nutné, dohodne zákonný zástupca čas jeho príchodu a spôsob stravovania tak, aby nenarušil činnosť ostatných detí. Na prevzatie svojho dieťaťa zo špeciálnej materskej školy môže zákonný zástupca písomne splnomocniť aj svoje maloleté dieťa, nie mladšie ako 10 rokov, alebo inú osobu, ktorá po prevzatí za dieťa zodpovedá. Učiteľka môže odmietnuť prevziať dieťa ak zistí, že jeho zdravotný stav nie je vhodný na prijatie do špeciálnej materskej školy po konzultácii  so zdravotnou sestrou.

Všetky osoby, ktoré zákonný zástupca splnomocní na preberanie dieťaťa zo špeciálnej materskej školy, musia byť uvedené v splnomocnení, ktoré platí vždy v príslušnom školskom roku. 

Organizácia v šatni 

Do šatne majú prístup zákonní zástupcovia a splnomocnené osoby v čase od 07.30 do 08.00 hod. a od 12.00 do 13.00 hod. Pri prezliekaní o odkladaní vecí do skrinky vedú rodičia v spolupráci s učiteľkami, vychovávateľkami deti k samostatnosti a poriadkumilovnosti. Za poriadok a estetickú úpravu v šatni zodpovedajú učiteľky, vychovávateľky,  za hygienu určený prevádzkový zamestnanec. Odporúča sa priniesť dieťaťu pohodlné oblečenie na prezlečenie, na prezutie vhodné papuče, prezuvky. 

Organizácia v umyvárni  

Každé dieťa má vlastný uterák, zubnú kefku, pastu a pohár. Za pravidelnú výmenu uterákov, suchú podlahu zodpovedá prevádzková zamestnankyňa. Deti sa v umyvárni zdržujú len za prítomnosti učiteľky, pomocnej vychovávateľky, ktorá ich učí základným hygienickým návykom a sebaobsluhe. Za celkovú organizáciu pobytu detí v umyvárni, uzatvorenie vody, spláchnutie WC a dodržanie hygienických, zdravotných a bezpečnostných predpisov zodpovedá učiteľka, pomocná vychovávateľka a prevádzková zamestnankyňa.

Organizácia pri jedle
Za kvalitu a predpísané množstvo stravy, hygienu a kultúru stravovania zodpovedá vedúca školskej jedálne. Zabezpečuje  zisťovanie počtu stravníkov a pitný režim. Za organizáciu a výchovnovzdelávaciu činnosť pri jedle zodpovedá učiteľka, pomocná vychovávateľka. Vedú deti k osvojeniu si základných návykov kultúrneho stravovania, uplatňuje individuálny prístup k deťom. Počas jedla nenásilne deti usmerňujú, podľa potreby  deti prikrmujú. Používanie príboru je závislé od aktuálneho výkonu a postihu dieťaťa. Ak dieťa musí mať z objektívnych zdravotných dôvodov vylúčené zo stravy určité potraviny, je zákonný zástupca povinný podať u zdravotnej sestry žiadosť o výnimku v stravovaní dieťaťa. K žiadosti, ktorá musí obsahovať osobné údaje o dieťati, prikladá doklad od lekára, na ktorom budú uvedené potraviny, ktoré dieťa nesmie jesť. 

Časový harmonogram podávania jedla v jedálni:

· podľa režimu dňa

Zákonný zástupca nahlási neprítomnosť dieťaťa a odhlásenie zo stravy vedúcej školskej jedálne 24 hod. vopred, najneskôr do 07,45 hod. v deň neprítomnosti. Ak sa tak nestane, uhrádza zákonný zástupca plnú stravnú jednotku. 

Pobyt detí vonku
Pobyt vonku obsahuje pohybové aktivity detí v rámci školského dvora alebo vychádzky. Uskutočňuje sa v každom vhodnom počasí. Výnimkou, keď sa nemusí uskutočniť, sú nepriaznivé klimatické podmienky, silný nárazový vietor, silný mráz, dážď. Pobyt vonku 
učiteľka, vychovávateľka premyslí a naplánuje tak, aby bol pre deti zaujímavý a príťažlivý. Neodmysliteľnými činnosťami počas pobytu vonku sú tvorivé aktivity, pohybové hry s loptou a iné pohybové, športové a hudobno-pohybové hry, ako aj kreslenie kriedovým pastelom na betón a pod. Učiteľka, vychovávateľka venuje deťom zvýšenú pozornosť, dodržiava požiadavky bezpečnosti a ochrany zdravia v zmysle všeobecných záväzných právnych predpisov a pokynov riaditeľa školy. 

Odpočinok

Počas odpočinku dbá učiteľka, pomocná vychovávateľka na primerané oblečenie detí. Zabezpečí pravidelné vetranie, ktoré neohrozí zdravie detí. Od odpočívajúcich detí neodchádza, individuálne pristupuje k deťom, ktoré nepociťujú potrebu spánku. Dĺžka odpočinku závisí od potrieb dieťaťa s minimálnym trvaním 30 minút.
Organizácia aktivít 

Výlet alebo exkurzia – sa plánuje na základe plánu práce školy a informovaného súhlasu rodiča, najviac na jeden deň s prihliadnutím na bezpečné, hygienické a fyziologické potreby detí a so zabezpečením teplého obeda. Pred uskutočnením výletu alebo exkurzie pedagogický zamestnanec poverený riaditeľom školy organizačne zabezpečí prípravu a priebeh týchto aktivít vrátane poučenia zúčastnených osôb a detí o bezpečnosti a ochrane zdravia. Na výlety a exkurzie s deťmi predškolského veku sa môžu použiť aj hromadné dopravné prostriedky. 

Úsporný režim chodu špeciálnej materskej školy 

Z dôvodu nízkej dochádzky detí do špeciálnej materskej školy z dôvodu zvýšenej chorobnosti, hlavne v zimných mesiacoch, riaditeľ školy môže rozhodnúť o spájaní tried. Pri rozhodnutí o spájaní tried sa dbá na zabezpečenie kvalitnej edukačnej činnosti. Nadbytok zamestnancov v takomto prípade riaditeľ školy rieši udelením náhradného voľna alebo čerpaním dovolenky. 

Vykonávanie pedagogickej praxe v materskej škole
Študenti stredných a vysokých škôl, ktorí majú záujem o vykonávanie pedagogickej praxe, sa hlásia u riaditeľa školy, ktorý zabezpečí ich poučenie o BOZP na pracovisku o čom vypracuje písomný záznam s podpismi poučených, oboznámi so školským poriadkom ŠMŠ a školskou dokumentáciou.
Článok VII

Podmienky na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia detí a ich ochrany pred sociálno-patologickými javmi, diskrimináciou alebo násilím
Špeciálna materská škola je pri výchove a vzdelávaní a pri činnostiach súvisiacich s výchovou a vzdelávaním povinná:

1. Prihliadať na základné fyziologické potreby detí.

2. Vytvárať jednotné podmienky na zdravý vývin detí a na predchádzanie sociálno-patologickým javom.

3. Poskytnúť nevyhnutné informácie na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia detí.

4. Viesť evidenciu školských úrazov, ku ktorým došlo počas edukačnej činnosti a pri činnostiach organizovaných školou, pri vzniku školského úrazu vyhotoviť záznam o školskom úraze. Pri úraze, alebo záchvatovom ochorení dieťaťa zabezpečí učiteľka prvú pomoc a lekárske ošetrenie. O úraze a o uskutočnených opatreniach neodkladne informuje zákonného zástupcu dieťaťa.

5. Podľa § 24 ods. 6 zákona č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov môže byť v špeciálnej materskej škole umiestnené len dieťa, ktoré :

· je spôsobilé na pobyt v kolektíve,

· neprejavuje príznaky prenosného ochorenia,

· nemá nariadené karanténne opatrenia.
Potvrdenie o zdravotnej spôsobilosti, ktoré obsahuje aj údaj o povinnom očkovaní, vydá zákonnému zástupcovi dieťaťa všeobecný lekár pre deti a dorast, zákonný zástupca dieťaťa ho predloží pred prvým nástupom dieťaťa do ŠMŠ.
6. Ak dieťa počas dňa ochorie, učiteľka zabezpečí jeho izoláciou od ostatných detí a informuje zákonného zástupu dieťaťa, respektíve splnomocnenú osobu.

7. Vychádzka v jednej triede sa uskutočňuje za prítomnosti dvoch zamestnancov.

8. Na výletoch a exkurziách zabezpečí zástupkyňa školy dvoch pedagogických zamestnancov a jednu poverenú  plnoletú osobu na jednu triedu s počtom detí podľa školského zákona.

9. Elektrické spotrebiče, vypínače, zásuvky a elektrické vedenie musí byť zabezpečené, aby ich deti nemohli použiť.
Článok VIII

Podmienky zaobchádzania s majetkom špeciálnej materskej školy
Pri každom svojvoľnom poškodení alebo zničení majetku školy sa bude požadovať úhrada od zákonného zástupcu dieťaťa, ktoré poškodenie spôsobilo. Vzťahuje sa to aj na splnomocnenú osobu, ktorá prichádza do špeciálnej materskej školy po dieťa.

Pokiaľ škoda vznikla nedostatočným dozorom učiteľky nad dieťaťom, náhrada sa od zákonného zástupcu nebude požadovať.

Vchod do špeciálnej materskej školy je zaistený zámkami.
V budove špeciálnej materskej školy je bez sprievodu zamestnanca akýkoľvek pohyb cudzej osoby zakázaný. 
Za vetranie miestností zodpovedá učiteľka, pomocná vychovávateľka a prevádzková zamestnankyňa.

Po skončení aktivít v špeciálnej materskej školy je učiteľka, pomocná vychovávateľka povinná odložiť didaktickú techniku na vopred určené miesto.

Jednotliví zamestnanci zodpovedajú za inventár v rozsahu uvedenom v dohode o hmotnej zodpovednosti, ktorá je so zamestnancom písomne uzatvorená. Ďalšie práva a povinnosti súvisiace s ochranou majetku si zamestnanci plnia v zmysle popisu práce.
Článok IX

Pravidlá pri podávaní liekov v škole

1. V zmysle platných právnych predpisov môže podávať lieky iba školská zdravotníčka. Učiteľky školy nie sú oprávnené podávať deťom lieky.

2. Podávať sa môžu iba lieky na lekársky predpis, ktoré musí dieťa užívať v dôsledku svojej diagnózy a tieto lieky nie je možné podať dieťaťu ešte doma. Prioritne je potrebné dieťaťu nastaviť lieky tak, aby ich dávkovanie nezasahovalo do výchovno-vzdelávacieho procesu v škole.

3. Nepodávajú sa deťom lieky na akútne respiračné ochorenia, kašeľ prípadne antibiotiká.
4. V týchto odôvodnených prípadoch sa lieky podávajú na základe žiadosti zákonného zástupcu, potvrdenia od ošetrujúceho lekára dieťaťa s presným dávkovaním lieku, súhlasu riaditeľa a presne stanovených podmienok, za akých budú dieťaťu medikamenty podávané.
5. Ak funkcia školskej zdravotníčky nie je v škole vytvorená, môže dieťaťu podať liek aj učiteľ alebo iný poverený zamestnanec, ale len na základe jej súhlasu a podpísanej dohody. K podávaniu lieku učiteľkou sa pristúpi, až keď budú využité všetky možnosti, aby liek podával dieťaťu zákonný zástupca.

6. Lieky sa v škole podávajú iba na základe odporúčania lekára s uvedením presného dávkovania liekov ( lieky na alergiu, diabetologické lieky, neurologické a pod...). Odporúčanie musí obsahovať meno dieťaťa, názov lieku, jeho dávkovanie, podpis lekára a jeho pečiatka, prípadne telefonický kontakt.

7. V prípade epileptických záchvatov dieťaťa je potrebné tiež doložiť potvrdenie lekára o podaní lieku v rámci prvej pomoci. Daný liek zabezpečí rodič a odovzdá ho učiteľke spolu s potvrdením.
8. V prípade akútnych respiračných, tráviacich ťažkostí alebo vysokej horúčky budú dieťaťu v rámci prvej pomoci podané analgetiká – Paralen alebo Panadol, aktívne uhlie iba s informovaným súhlasom rodiča. V informovanom súhlase je uvedené, či dieťa nie je alergické na niektoré voľnopredajné lieky. 

9. Škola vedie evidenciu podávania liekov, kde sa zaznamenáva podanie každého lieku.

Záverečné ustanovenia 
Školský poriadok ŠMŠI je spracovaný v súlade so: 

· Zákonnom č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní / školský zákon / a o zmene a doplnení niektorých zákonov,

· Zákonom č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov,

· Zákonom č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov, v znení neskorších predpisov,

· Vyhláškou MŠ SR č. 306/2008 Z. z. o materskej škole a vyhláškou 322/2008 o špeciálnych školách

· Pracovným poriadkom pre pedagogických a ostatných zamestnancov škôl a školských zariadení.
Rozpis denných činností pre denne dochádzajúce deti:
Režim dňa:

07.30 – 08.00

príchod do budovy ŠMŠ – pomocná vychovávateľka
08.00 – 09.00     
 hry a hrové činnosti

· komunikačné zručnosti – rečová výchova
· hry a skupinové činnosti podľa voľby detí
· grafomotorické zručnosti
· hry na rozvoj jemnej motoriky
· pohybové a relaxačné cvičenia

09.00 – 09.45

edukačná aktivita (výchovná zložka podľa plánu)

09.45 – 10.00      
desiata

10.00 – 11.20      
príprava na pobyt vonku, pobyt vonku

11.20 – 11.45     
hygiena,  obed

11.45 – 13.00     
hygiena, odchod domov        
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